
Дэ по ажыц цяў ляе ця га вае 
аб слу гоў ван не гру за во га 
ру ху на ўчаст ках: Жло бін — 
Ка лін ка ві чы — Асі по ві чы, 
Жло бін — Ка лін ка ві чы — 
Бар ба роў. Па са жыр ска га 
і пры га рад на га — на ўчаст ках 
Жло бін — Мінск, Жло бін — 
Ка лін ка ві чы — Ко рас цень, 
Жло бін — Го мель, Жло бін — 
Баб руйск — Раб кор.

Ла ка ма тыў нае дэ по «Жло-
бін» ад ліч вае сваю гіс то рыю 
ад ліс та па да 1873 года, 
ка лі быў ад кры ты рух цяг ні-
коў на ўчаст ку Баб руйск — 
Го мель. Та кім чы нам, на ле-
та гэ та му прад пры ем ству 
Бе ла рус кай чы гун кі споў ніц-
ца 145 га доў.

Сён ня дэ по цал кам за-
да валь няе за па тра ба ван ні 
да ро гі ў ка пі таль ных ра мон-
тах цеп ла во заў се рыі 2ТЭ10 
і ЧМЭ-3, а так са ма вы кон-
вае ра бо ты па пад аў жэн-
ні гэ тым ма шы нам тэр мі ну 
служ бы. Для па трэб ін шых 
дэ по ме на ві та ў Жло бі не вы-
кон ва юць ка пі таль ны ра монт 
элект рыч ных ма шын (ця га вых элект-
ра ру ха ві коў, га лоў ных ге не ра та раў, 
двух ма шын ных агрэ га таў і ін шых) 
і да па мож на га аб ста ля ван ня ды зе-
ляў цеп ла во заў.

Акра мя та го, тут за свое на ма дэр-
ні за цыя цеп ла во заў се рыі 2ТЭ10У па 
за ме не ды зе ляў 10Д100 на больш 
эка на міч ныя ты пу 1А-9ДГ з уста-
лёў кай сіс тэ мы мік ра пра цэ сар на га 
кі ра ван ня і рэ гу ля ван ні элект рыч най 
пе ра да чы цеп ла во за УСТА, аб ста-
ля ван не сіс тэ ма мі бяс пе кі КЛУБ-У, 
но вы мі пуль та мі кі ра ван ня (УПУ), 
зме най ін тэр' ера ка бін ма шы ніс та.

Усё ро біц ца ў тым лі ку для та го, 
каб ма шы ніс там, якія ад каз ва юць за 
не каль кі со цень лю дзей, пра ца ваць 

бы ло кам форт на і бяс печ на. На чаль-
нік ла ка ма тыў на га дэ по  «Жло бін» 
РУП «Го мель скае ад дзя лен не Бе-
ла рус кай чы гун кі» Юрый РА ГІН, 
які сам прай шоў 22-га до вы шлях ад 
бры га дзі ра і да кіраўніка, ка жа, што 
ма шы ніс таў на прад пры ем стве ка ля 
250 ча ла век — гэ та больш, чым трэ-
цяя част ка ад уся го ка лек ты ву:

— Заў сё ды лі чы ла ся, што ма шы-
ніс ты — гэ та элі та ся род чы гу нач-
ні каў. У іх звы чай на адзі ны за піс у 
пра цоў най кніж цы. Гэ та скла да ная 
пра ца, па ва жа ная, яе доб ра аплач-
ва юць. Але яна і вель мі ад каз ная. 
Уя ві це: ма шы ніст ча сам трап ляе ў 
эк стрэ маль ныя сі ту а цыі. На іх ён 
па ві нен рэ ага ваць ім гнен на і ап ты-

маль на. Та му з кож ным прэ-
тэн дэн там я пра вод жу пер са-
наль ную гу тар ку. У нас ёсць 
ма шы ніс ты-ін струк та ры, якія 
так са ма со чаць за сі ту а цы яй. 
Да та го ж у шта це дэ по псі-
хо лаг, які па ста ян на тэс ці руе 
на ўва гу, на стрэ саў стой лі-
васць... Мед ка мі сія для ма-
шы ніс таў амаль та кая ж стро-
гая, як для кас ма на ўтаў. І гэ та 
аб грун та ва на. Ча ла ве ку да-
вя ра юць вес ці са стаў, у якім 
едуць лю дзі, або зна хо дзяц-
ца ча сам не бяс печ ныя гру зы. 
У су час ных элект ра цяг ні ках, 
дзе ма шы ніст пра цуе адзін, 
ёсць спе цы яль ныя сіс тэ мы 
кант ро лю за ста нам зда роўя. 

На прык лад, бран за лет, які рэ гіст руе 
асноў ныя па ра мет ры ра бо ты ар га-
ніз ма і пе рад ае іх на спе цы яль ны 

кам п'ю тар. Ка лі рап там за фік са ва-
ны збоі, ад ра зу ж пры ма юц ца ме ры. 
У ла ка ма ты вах так са ма ёсць сіс тэ ма 
бяс пе кі. Ка лі ма шы ніст рап там пач не 
за сы наць, ад ра зу ж за га ра ец ца лям-
пач ка на пуль це. Ка лі свое ча со ва не 
на жаць кноп ку, за га ра ец ца яшчэ ад-
на. Ка лі і гэ та га ма шы ніст не зро біць, 
гу чыць свіс ток. У тым вы пад ку, ка лі 
не пра чнуў ся, спра цу юць тар ма зы. 
Ра зу ме е це, ка лі гэ та ад бы ло ся, ча-

ла век ма шы ніс там пра ца ваць ужо не 
бу дзе. Мы аба вяз ко ва ма ні то рым ад-
па чы нак ла ка ма тыў ных бры гад. Да 
та го ж ця пер па ста ян на змя ня ец ца 
тэх ні ка, і та му спе цы я ліс там бес пе-
ра пын на пры хо дзіц ца ўдас ка наль-
ваць свой пра фе сій ны ўзро вень.

У ла ка ма тыў ным дэ по «Жло бін» 
но вае аб ста ля ван не, і тэх на ла гіч ныя 
пра цэ сы ўка ра ня юц ца па ста ян на. Гэ-

та трэ ба ра біць, каб па-
вы сіць якасць ра мон ту, 
ар га ні за ваць бяс печ ны 
рух цяг ні коў, зэка но-
міць ма тэ ры я лы і за па-
сныя част кі, да маг чы ся 
пра дук цый нас ці пра цы. 
Па шы ра ец ца так са ма 
на менк ла ту ра дэ та ляў 
і вуз лоў цеп ла во заў, 
якія ад наў ля юц ца і вы-
раб ля юц ца. Па спя хо-
ва вя дзец ца ра бо та па 
ра цы я на лі за цыі і вы на-
ход ніц тве.

По шук шля хоў зні жэн ня вы дат-
каў, но выя спо са бы ажыц цяў лен ня 
якас на га ра мон ту, вы ка нан не пра-
ві лаў ахо вы пра цы і зні жэн не не га-
тыў на га ўздзе ян ня на на ва коль нае 
ася род дзе — тра ды цый на ся род 
пры яры тэ таў. Та му прад пры ем ства 
мае ўсе не аб ход ныя сер ты фі ка ты 
ад па вед нас ці.

— Сё ле та мы на бы лі аб ста ля ван-
не, якое да зва ляе зні зіць са бе кошт 

ра мон ту, — га во рыць Юрый Мі хай-
ла віч. — Мы асво і лі пра вя дзен не 
звы чай на га агля ду ко ла вых пар цеп-
ла во заў. Ак тыў на зай ма ем ся энер га-
збе ра жэн нем: па мя ня лі асвят лен не ў 
вы твор чых па мяш кан нях і да сяг ну лі 
знач най эка но міі срод каў. Га лоў нае, 
зра зу ме ла, гэ та даб ра быт кож на га 
з чле наў на ша га ка лек ты ву. Па вы ні-
ках 2017 го да на шае прад пры ем ства 
вы ка нае за дан не па ся рэд ня ме сяч-
най за ра бот най пла це ў 1000 руб лёў, 
да ве дзе нае кі раў ні ком дзяр жа вы. 
За да ча на ступ на га го да — асво іць 
бя гу чы ра монт ды зель на га ру ха-
ві ка Д-49 для цеп ла во заў 2ТЭ10-
УК, МК, для гэ та га трэ ба за ку піць 
не аб ход нае аб ста ля ван не. Тран-
зіт ныя пе ра воз кі — гэ та асноў ная 
кры ні ца на шых пры быт каў. У дру гой 
па ло ве гэ та га го да яны знач на вы-
рас лі. Спа дзя ём ся, што тэн дэн цыя 
бу дзе за ма ца ва на.

У дэ по сён ня пра цу юць прад стаў ні кі звыш 22 ды нас тый. 

Агуль ны пра цоў ны стаж не ка то рых з іх на ліч вае 110 і больш га-

доў. Су пра цоў ні кі ла ка ма тыў на га дэ по год на прад стаў ля юць прад-

пры ем ства на роз ных спар тыў ных і куль тур ных ме ра пры ем ствах. 

Ся род іх – «Клуб вя сё лых чы гу нач ні каў» і «Што? Дзе? Ка лі?». 

Праф са юз ны ка мі тэт прад пры ем ства па ста ян на кла по ціц ца 

пра тое, каб сем'і жло бін скіх чы гу нач ні каў ад па чы ва лі ра зам. 

Для гэ та га ар га ні зу юц ца ка лек тыў ныя вы ха ды на кан цэр ты, 

у аква парк, удзел у шмат лі кіх спар тыў ных ме ра пры ем ствах.

КАБ ЧЫ ГУН КА БЫ ЛА БЯС ПЕЧ НАЙКАБ ЧЫ ГУН КА БЫ ЛА БЯС ПЕЧ НАЙ

Дзя жур ны па ла ка ма тыў на му дэ по «Жло бін» 
Ва сіль СЕ ЛІ ВОН ЧЫК.
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— На фаб ры цы што ме сяц вы-
раб ля юць 250—300 тыс. кв. метраў 
вор са ва га тры ка таж на га па лат на. 
Асноў ны асар ты мент прад пры ем-
ства на ліч вае больш за 500 узо раў. Іх 
вы ка рыс тоў ва юць як не па срэд на для 
вы твор час ці адзен ня, так і для ін шых 
вы ра баў. На ша па лат но мож на знай-
сці як пад шэў ку ці аздаб лен не верх-
ня га адзен ня. Яно мо жа зна хо дзіц ца 
і ўнут ры абут ку. На ша штуч нае па-
лат но звя за на з на ту раль най воў-
ны. Та му яно і цёп лае, і прак тыч нае, 
і не та кое да ра гое, як на ту раль ная 
аў чы на. Ме на ві та та му мно гія прад-
пры ем ствы па вы твор час ці абут ку 
ад да юць пе ра ва гу на шым па лот нам 
з на ту раль най воў ны.

— Але на Паў лаў на, рас ка жы-
це больш пад ра бяз на пра асар-
ты мент.

— Мы вы раб ля ем штуч нае фут-
ра для верх ня га адзен ня: пад нор ку, 
пад аў чы ну, пад цы гей ку, жа кар-

да вае. Ёсць па лат но для адзе ння 
спец пры зна чэн ня. Яго за куп ля юць 
для ства рэн ня воп рат кі як бе ла-
рус кіх, так і ра сій скіх вай скоў цаў. 
За ста ец ца ак ту аль ным фут ра для 
вы ра бу ца цак. Для дэ ка ра тыў ных 
вы ра баў ро бім фут ра як з сін тэ-
тыч ных ва лок наў, так і з да баў кай 
ваў ня ных. На фаб ры цы шы ем з на-
шых па лот наў са мыя роз ныя рэ чы: 
жа но чае адзен не, мас ка рад ныя 
кас цю мы, ка мі зэль кі, па ля ры ны і 
жа ке ты вя сель ныя, дэ ка ра тыў ныя 
ды ван кі, коў дры, па душ кі і на ват 
па пу ляр ныя ў мо ла дзі зве ра шап кі. 
Сер ты фі ка цыя, да рэ чы — сур' ёз ная 
част ка вы дат каў пры вы твор час ці 
на шых та ва раў, але інакш сён ня 
прос та нель га пра ца ваць на рын ку. 
Мы да ём га ран тыю на конт бяс пе кі і 
эка ла гіч нас ці на шых па лот наў.

— Якім чы нам на прад пры ем-
стве за ах воч ва юць лю дзей?

— Мы га на рым ся людзь мі, мно-
гія з якіх ма юць адзі ны за піс у сва ёй 
пра цоў най кніж цы: ААТ «БЕЛ ФА». 
Са праў ды, у нас пра цу юць ся мей-
ны мі ды нас ты я мі. Та кім чы нам во-
пыт, тон ка сці тэх на ло гій і дбай ныя 
ад но сі ны да свай го прад пры ем ства 
пе ра да юц ца ад баць кі да сы на, ад 
ма ці да дач кі. Сён ня мы ма ем вя лі кі 
тэх ніч ны, тэх на ла гіч ны і кад ра вы 
па тэн цы ял. Цэ нім кож на га спе цы я -
ліс та, а іх у нас сён ня 730 ча ла-
век. Да рэ чы, усе кі раў ні кі вы рас лі 
на прад пры ем стве, мно гія прай шлі 
шлях ад май строў да га лоў ных ме-
не джа раў. Во пыт і ве ды пер са нал 
на бы ваў ме на ві та тут, на фаб ры-
цы. На пра ця гу мі ну ла га го да мы 
пе ра гля да лі ўмо вы кант рак таў і 
па ста ян на па вы ша лі за роб кі пер-
са на лу. Мы не па гор шы лі ўмо вы 

ка лек тыў на га да га во ра, які на ноў 
пры ня лі ня даў на. Згод на з ім, вы-
плач ва ем лю дзям усе важ ныя са-
цы яль ныя да па мо гі. Вель мі ша ну ем 
сва іх ве тэ ра наў і заў сё ды шу ка ем 
на го ду, каб іх па він ша ваць ці ар га-
ні за ваць су стрэ чу. Яны, між тым, 
вель мі ўваж лі ва со чаць за лё сам 
прад пры ем ства.

— Якія за да чы ста віць прад пры-
ем ства на най блі жэй шую перс пек-
ты ву?

— За дзе вяць ме ся цаў го да з 
вы твор ча га кан ве е ра прад пры ем-
ства сыш ло больш за 2,5 млн кв. м 
вор са ва га па лат на. Між тым по пыт 
на рын ку ў гэ тым сек та ры эка но мі-
кі па тра буе па ста ян на га аб наў лен-
ня і хут ка га змя нен ня ўлас ці вас цяў 
пра дук таў. Та му на ша за да ча — 
па чаць вы раб прын цы по ва но ва га 
тры ка та жу. Для гэ та га спат рэ біц ца 
ўста ля ваць но вую лі нію і асво іць 
скла да ныя тэх на ла гіч ныя пра цэ сы. 
Гэ та ам бі цый ны пра-
ект, раз лі ча ны на вы-
пуск да 5 млн мет раў 
та ко га па лат на ў год, 
але сён ня інакш не 
вы жыць. Па тэн цы ял у 
прад пры ем ства доб ры. 
Мы бу дзем раз ві вац ца 
і су праць ста яць тым 
вы клі кам, якія ёсць як 
на знеш нім, так і на 
ўнут ра ным рын ку.

Ства ра ю чы штуч нае фут ра 
роз на га пры зна чэн ня, спе цы я-
ліс ты прад пры ем ства імк нуц ца 
мак сі маль на за да во ліць за па тра-
ба ван ні клі ен таў. Да па ма гае ім у 
гэ тым шмат га до вы во пыт, глы бо-
кія ве ды, а так са ма тэх на ло гіі вы-
твор час ці, якія ўдас ка наль ва юц ца 
бес пе ра пын на.

Штуч нае фут ра для пра фе сі я на-
лаў мае наз ву «па лат но вор са вае 
тры ка таж нае ма-
шын на га вя зан ня». 
Тут ства ра юць пра-

дукт, які мае ўлас ці вас ці, 
мак сі маль на на блі жа ныя 
да ўлас ці вас цяў на ту раль-
на га фут ра. Уні каль ныя 
спа лу чэн ні сін тэ тыч ных 
і на ту раль ных ва лок наў за-
бяс печ ва юць вы со кія цеп-
ла ахоў ныя якас ці. Пры гэ-
тым не па ру ша юць пра цэ сы 
тэр ма рэ гу ля цыі ча ла ве ча га 
ар га ніз ма і прак тыч на вы-
клю ча юць на за па шван не 
ста тыч най элект рыч нас ці. 

Та кія ма тэ ры я лы за бяс печ ва-
юць доб рую ўстой лі васць фор мы 
і элас тыч насць, што да зва ляе знач на 
па шы раць асар ты мент.

«БЕЛ ФА» сён ня пра па нуе ка лек-
цыю адзен ня з фут ра, якое імі туе 
на ту раль нае. 

Зу сім ня даў на на прад пры ем стве 
на ла дзі лі вы твор часць па лат на но ва га 
па ка лен ня. Ка лек цыя па поў ні ла ся ўзо-
ра мі з іна ва цый ны мі ап тыч ны мі лю мі-
нес цэнт ны мі ва лок на мі. Эфект «гуль-
ні свят ла» дае маг чы масць ма лю нак 
ві зу аль на ўспры маць як аб' ём ны. 
Гэ та ад кры вае шы ро кія перс пек ты вы 
для па лё ту фан та зіі ды зай не раў.

Між тым па куп нік ужо сён ня мо жа 
на быць ак ту аль ныя па да рун кі да на ва-
год ніх свят. Пер шая пар тыя па ду шак 
з 3D-вы явай са ба кі — сім ва ла 2018 
го да — ужо ў про да жы. Да та го ж на 

ААТ «БЕЛ ФА» ра яць су-
стрэць Но вы год у кар-
на валь ным гар ні ту ры. 
Тут пра па ну юць шы ро кі 
асар ты мент стро яў для 
Дзе даў Ма ро заў і Сня гу-
рак. Без ліч кас цюм чы-
каў, у якіх дзе ці ад чу юць 
ся бе пер са на жа мі ка зак 
ці мульт філь маў. Ёсць 
зай ча ня ты, лі січ кі, мядз-

ве дзі кі, пчол кі, бэт ме ны, ча ла ве кі-
па ву кі... У кра мы кра і ны да кан ца 
ліс та па да та кіх мас ка рад ных кас цю-
маў па сту піць ка ля 20 ты сяч штук. 

УНП 400076540.

ШТУЧНАЕ НЕ ГОРШАЕ ЗА НАТУРАЛЬНАЕ
ААТ «БЕЛФА»: УВАЖЛІВА СОЧЫМ ЗА ТЭНДЭНЦЫЯМІ МОДЫ І ХУТКА ЎВАСАБЛЯЕМ ІХ У СВАІХ ВЫРАБАХ 
За сна ва нае амаль 40 га доў та му, жло бін скае прад пры ем ства 
з'яў ля ец ца ад ным з лі да раў вы твор час ці штуч на га футра ў кра і нах 
СНД. У асно ве вы твор чай стра тэ гіі ААТ «БЕЛ ФА» — вы ка ры стан не 
якас най сы ра ві ны, па шы рэн не і аб наў лен не асар ты мен ту 
пра дук цыі, ін ды ві ду аль ны па ды ход у ра бо це з парт нё ра мі. 
Ге не раль ны ды рэк тар ААТ «БЕЛ ФА» Але на КЛІ ЦУ НО ВА 
га во рыць, што ін та рэ сы спа жыў цоў трэ ба не толь кі цал кам 
за да валь няць, але і пе ра ўзы хо дзіць іх ча кан ні ў якас ці:

Ад 64 да 70% пра дук цыі ААТ 
«БЕЛ ФА» сён ня экс пар ту ец ца ў 
Ра сію, Поль шчу, Літ ву, Мал до ву, 
Ар ме нію, Азер бай джан, Ка зах стан 
і Гру зію. Рост экс пар ту сё ле та скла-
дае 105%. Га лоў ным па куп ні ком 
штуч на га фут ра са Жло бі на (90%) 
з'яў ля юц ца ра сій скія прад пры ем-
ствы лёг кай пра мыс ло вас ці.
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